

博士伦、依视路等眼镜企业价格垄断被罚1900多万元 买眼镜，会便宜？

□据 新华网

据发展改革委网站29日消息，部分眼镜片生产企业维持转售价格被依法查处。

根据群众举报，从2013年8月开始，发展改革委组织力量对眼镜行业主要镜片生产企业进行了调查，查实一些生产企业存在限制下游经营者转售价格的排除竞争行为，近期责成北京、上海、广东3个地方的价格主管部门依据《反垄断法》进行了处罚，共计罚款1900多万元。

经销商或零售商一旦违规将被警告、停止供货

经查，依视路、尼康、蔡司、豪雅等主要框架镜片生产企业和博士伦、强生、卫康等主要隐形眼镜生产企业普遍对下游经营者进行了不同形式的转售价格维持，存在固定镜片转售价格或限定镜片最低转售价格的行为。

有的框架镜片生产企业与经销商签订了含有限定转售价格条款的销售合同，并要求经销商严格按照其制定的“建议零售价”销售镜片，直接维持转售价格；有的隐形眼镜生产企业与其在全国重点城市的直供零售商常年统一开展“买三送一”促销活动，相当于各零售商按照生产企业“建议零售价”的七五折销售隐形眼镜，变相维持转售价格。

为确保镜片市场价格体系得到维持，涉案企业通常采取惩罚性措施加以约束，如扣减保证金、取消销售返利、罚款、停止供货、口头(邮件)警告等。

一旦经销商或零售商突破限定的价格(折扣)或擅自加大促销力度，就会遭到警告、停止供货等惩罚；反之，如果经销商或零售商严格遵守限定的价格或促销力度，则会获得销售返利等奖励。



(资料图片)

涉案企业的整改措施正落实

作为眼镜行业市场规模较大、占据较大市场份额的知名品牌商，涉案企业的上述行为限制了经销商的自主定价权，违反了《反垄断法》第十四条的相关规定，达成并实施了销售镜片的价格垄断协议，收到了固定镜片转售价格或限定镜片最低转售价格的效果，排除和削弱了镜片市场价格竞争，破坏了公平竞争的市场秩序，使相关镜片价格长期维持在较高水平，损害了消费者利益。

各涉案企业受到调查后，均采取了有针对性的整改措施：一是立即停止违法行为；二是立即按照《反垄断法》的相关规定对经销合同进行修改，废除维持转售价格的所有措施；三是组织开展反垄断法规培训，确保经营行为依法合规；四是主动降低旗下主流产品的出厂价，减轻、消除违法行为的危害及影响，使消费者切实受益。

截至目前，涉案企业的整改措施正在落实之中。

所有经营者要引以为戒

根据各涉案企业排除限制价格竞争行为违法情节、危害程度，以及配合检查、整改情况等因素，发展改革委已责成相关涉案企业所在地价格主管部门依法予以处罚，目前行政处罚事先告知书已下达。

其中，对价格控制力较强，但能够主动整改的上海依视路光学有限公司处上一年度销售额2%的罚款879.02万元；对不能很好配合调查，但能主动整改的北京尼康眼镜有限公司处上一年度销售额2%的罚款168.48万元；对积极配合调查并主动整改的卡尔蔡司光学(广州)有限公司、北京博士伦眼睛护理产品有限公司和强生视力健商贸(上海)有限公司均处上一年度销售额1%的罚款，分别为176.6万元、369万元(按隐形眼镜相关市场)和364.37万元；对主动向反垄断执法机构报告达成垄断协议有关情况，提供重要证据，并积极主动整改的豪雅(上海)光学有限公司、上海卫康光学眼镜有限公司2家涉案企业，依法免除处罚。

买玩具 要当心

我国出台4项玩具安全强制性国家标准

□新华社北京5月29日电

国家质检总局办公厅副主任陆春明29日介绍，质检总局、国家标准委近日发布4项玩具安全强制性国家标准，新标准对儿童的保护更为全面严格。

陆春明当日在质检总局例行新闻发布会上说，这4项强制性国家标准包括：GB 6675-2014《玩具安全 第1部分：基本规范》《玩具安全 第2部分：机械与物理性能》《玩具安全 第3部分：易燃性能》《玩具安全 第4部分：特定元素的迁移》。这4项标准由GB 6675-2003《国家玩具安全技术规范》修订而来，计划于2016年1月1日起实施。

他介绍，截至目前，我国共有玩具国家标准31项。此次新标准对儿童的保护更为全面严格。新版系列国家标准扩大了适用范围，既适用于设计或预定供14岁以下儿童玩耍时使用的玩具及材料，也适用于不是专门设计供玩耍，但具有玩耍功能的供14岁以下儿童使用的产品。新标准对声响、机械部件、燃烧性能等安全指标的要求更加严格。对于公众关注的增塑剂，新标准也将邻苯二甲酸二丁酯(DBP)等6种增塑剂列为限用物质，限量要求与欧盟相同。

他说，质检总局、国家标准委已经开展了该系列标准的宣传及培训活动，下一步，将深入玩具产业集聚区，面向企业开展标准宣传，并联合相关部门进一步扩大宣传范围，确保社会各界及时了解新标准情况，引导产业依标生产，提高产品质量，保障广大儿童的健康与安全。

人力资源社会保障部： 养老金结存超2万亿元 三个人 养一人

□据《京华时报》

28日，人力资源社会保障部发布《2013年度人力资源和社会保障事业发展统计公报》。公报显示，城镇职工基本养老保险基金累计结存28269亿元，约为3个在职职工供养1个离退休人员。

去年，全国5项社会保险基金收入合计35253亿元，比上一年增长4514亿元。基金支出合计27916亿元，比上一年增长4585亿元，增长率为19.7%。参加基本养老保险人数为81968万，比上一年年末增加3172万。全年基本养老保险基金收入24733亿元，比上一年增长13.3%；支出19819亿元，比上一年增长18.6%。基金累计结存31275亿元。

全国参加城镇职工基本养老保险人数为32218万，比上一年年末增加1792万。其中，参保职工24177万人，参保离退休人员8041万人，分别比上一年年末增加1196万人和595万人。换言之，约为3个在职职工供养1个离退休人员。这一比例同没有发生太大变化。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。